Обществознание «Экономическая сфера»

Вариант 6


Тест состоит из 45 заданий и рассчитан на 60 минут. 

Выберите среди предложенных ответов свой единственный и отметьте соответствующую ему цифру в бланке ответов на пересечении номера вопроса и номера ответа.

Часть I (задание 1 - 10)

1. Тоталитаризм - форма политического правления, при которой централизованная власть контролирует все аспекты социальной жизни.

1) Верно




2) Неверно

2. Человек - существо социальное, поэтому в его поведении не проявляются условные рефлексы.

1) Верно




2) Неверно

3. Можно утверждать, что духовное производство осуществляется лишь в рамках профессиональной деятельности.

1) Верно




2) Неверно

4. Кастовый строй в древней Индии может служить примером общества с высокой социальной мобильностью. 

1) Верно




2) Неверно

5. Назначение судей на пожизненный или длительный срок - средство обеспечения независимости судебной власти.

1) Верно




2) Неверно

6. Гражданин Российской Федерации не может иметь гражданство иностранного государства одновременно с российским гражданством.

1) Верно




2) Неверно

7. В демократическом государстве источником власти является народ.

1) Верно




2) Неверно

8. Сравнительный анализ динамики ВВП по годам предполагает использование сопоставимых цен. 

1) Верно




2) Неверно

9. Обесценение денег, уменьшение их покупательной способности - это инфляция.

1) Верно




2) Неверно

10. Система косвенного (рекомендательного) планирования включает установление административным путем цен на основную часть товаров.

1) Верно




2) Неверно

Часть II (задание 11 - 35)

Выберите среди предложенных ответов свой единственный.

11. Что из перечисленного ниже не является практическим средством для решения экологических проблем?

1) Создание безотходных технологий

2) Защита заболоченных земель от осушения

3) "Поворот рек"

4) Создание центров по разведению исчезающих видов растений и животных

5) Упорядочивание использования удобрений

12. Субъект деятельности - это:   

1) осознанный образ предвосхищаемого результата

2) то, на что направлена деятельность

3) тот, кто осуществляет деятельность

4) то, с помощью чего достигается результат деятельности

5) способ достижения цели 

13. С точки зрения эмпириков, критерием истины является: 

1) разум

2) опыт

3) соглашения ученых

4) теоретическое доказательство

5) согласие с ранее полученными знаниями 

14. Конкретизацией какого нравственного принципа является следующее высказывание: "Человек всегда является целью, но никак не средством для достижения цели"?

1) Разумного эгоизма

2) Гуманизма

3) Справедливости

4) Равенства

5) Утилитаризма 

15. К "новому среднему классу" на Западе обычно не относят: 

1) крупную буржуазию

2) большинство интеллигенции

3) менеджеров среднего звена

4) высококвалифицированных рабочих

5) менеджеров низшего звена 

16. Что относится к числу недостатков современной представительной демократии?

1) Зависимость политических деятелей от финансовой поддержки благотворителей, крупного бизнеса, профсоюзов

2) Неравенство на выборах между действующими политиками и "новичками" политической борьбы

3) Система отбора кандидатов в депутаты политическими партиями

4) Все вышеперечисленное 

17. Парламент США называется:

1) Сенатом

2) Конгрессом

3) Палатой представителей

4) Палатой общин 
18. Главное направление деятельности государства, выражающее его сущность и социальное назначение, - это:

1) Форма государства

2) Форма правления

3) Функции государства

4) Функции закона 

19. Предметом исследований экономической науки не является проблема:

1) Определения заработной платы в отдельных отраслях промышленности

2) Определения заработной платы в сфере услуг

3) Определения заработной платы в экономике в целом

4) Нахождения такой работы, где платят высокую заработную плату

5) Связи заработной платы и уровня безработицы

20. Мама собирается приобрести для своего сына хоккейные коньки. В ближайшем магазине коньки стоят 2000 рублей, а в магазине Спортмастер на распродаже такие же коньки продаются за 1800 рублей, однако в магазине Спортмастер образовалась очередь, в которой придется провести 30 минут. При какой почасовой ставке оплаты труда из приведенного ниже списка приобретение коньков в ближайшем магазине было бы для мамы эквивалентно приобретению коньков в магазине Спортмастер?

1) 600 руб./час
2) 400 руб./час
3) 200 руб./час
4) 100 руб./час

5) нет верного ответа

21. Эластичность спроса на товар Х по своей цене равна -1,4, а эластичность спроса на товар Х по доходу равна +2,4. Таким образом, если доходы покупателей упадут на 1%, а цена товара Х возрастет на 1%, то мы можем ожидать, что спрос на товар Х:

1) не изменится
2) возрастет на 2%

3) возрастет на 1%

4) снизится на 2%

5) снизится на 3,8%. 

22. Предложение товара Х задается функцией: Q=8Р, где Р- цена в рублях, по которой производитель продает единицу товара Х. Правительство решило субсидировать производство товара Х. Субсидия выплачивается непосредственно производителям и составляет 2 рубля на каждую произведенную единицу товара Х. Как изменится кривая предложения товара Х после введения этой субсидии?

1) Q=10Р

2) Q=6Р

3) Q=8Р-2

4) Q=8Р+2

5) Q=8Р+16

23. Если правительство решило повысить импортные пошлины на ввоз новых иномарок, то, при прочих равных условиях, на рынке новых автомобилей иностранного производства произойдет:

1) рост как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

2) повышение равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

3) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

4) снижение как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

5) нет верного ответа

24. Функция совокупных издержек имеет вид: TC(Q)=10*(2+Q)+30. Чему равна величина предельных издержек в точке Q=3?

1) 5

2) 10

3) 15

4) 20

5) нет верного ответа 

25. Выберите признак, характерный для всех форм несовершенной конкуренции:

1) Кривая спроса на продукцию фирмы горизонтальна

2) Между всеми фирмами в отрасли возможен ценовой сговор

3) Фирмы в отрасли производят дифференцированный продукт

4) У товара, производимого фирмой, нет близких заменителей

5) Нет верного ответа

26. Кривая спроса фирмы на труд в условиях, если рынок данного фактора совершенно конкурентен:

1) совпадает с кривой предельных издержек данной фирмы

2) совпадает с кривой предельного продукта труда

3) совпадает с кривой предложения производимого продукта

4) совпадает с кривой предельной выручки фирмы

5) совпадает с кривой предельной выручки на труд 

27. Рассмотрим экономику, в которой доходы распределены неравномерно. Если доход любого домохозяйства будет облагаться 5-%ным налогом и собранные средства не будут возвращаться домохозяйствам, то расстояние от кривой Лоренца до линии абсолютного равенства, измеряемое вдоль оси доходов:

1) сократится на 5%

2) не изменится

3) увеличится на 5%

4) для бедных сократится, а для богатых увеличится

5) может как сократиться, так и увеличиться 

28. Национальный доход - это:

1) совокупный годовой доход домашних хозяйств, направляемый ими на потребление товаров и услуг и сбережения

2) сумма доходов всех экономических агентов (домохозяйств, фирм и государства)

3) совокупный доход, полученный на территории данной страны в течение года

4) сумма факторных доходов

5) все ответы верны

29. При режиме фиксированных обменных курсов, если объем спроса на отечественную недвижимость падает, то ЦБ должен:

1) покупать иностранную валюту

2) продавать иностранную валюту

3) переждать, пока рыночные силы не выровняют спрос и предложение национальной валюты

4) покупать государственные облигации

5) нет верного ответа

30. При наличии в экономике большого количества незанятых трудовых ресурсов, которые можно привлечь без увеличения заработной платы, кривая совокупного предложения: 

1) имеет положительный наклон

2) горизонтальна

3) имеет отрицательный наклон

4) вертикальна

5) определённо сказать нельзя

31. Для оценки уровня благосостояния населения страны наиболее подходящим показателем 

является величина:

1) номинального ВВП

2) реального ВВП

3) номинального ВВП на душу населения

4) реального ВВП на душу населения

5) темпа роста реального ВВП 

32. Фрикционная безработица возникает во всех перечисленных случаях, за исключением случая, когда:

1) рабочие ожидают восстановления на работе

2) в экономике происходят структурные сдвиги

3) некоторые фирмы терпят банкротство

4) рабочие увольняются, чтобы найти лучшую работу

5) нет верного ответа 

33. Меньше других пострадают от непредвиденной инфляции те, кто:

1) получают фиксированную заработную плату

2) не имеют денежных накоплений

3) являются кредиторами

4) пенсионеры

5) все пострадают одинаково 

34. В денежный агрегат М2 НЕ включаются:

1) депозиты до востребования

2) чековые сберегательные депозиты

3) монеты в обращении

4) государственные облигации

5) все вышеперечисленное 

35. Если фактические резервы банка равны 10 млн.рублей, а избыточные резервы составляют 12% от депозитов, то при норме обязательных резервов 8%, величина обязательных резервов составит:

1) 0,8 млн. рублей

2) 2 млн. рублей

3) 4 млн. рублей
4) 5 млн. рублей

5) 20 млн. рублей 

Часть III (задание 36 - 45)

Внимание! В заданиях этой части необходимо выбрать все правильные ответы.

36. Какие условия характеризуют экономические блага и только их:

1) Они могут использоваться в производстве и приносить прибыль

2) Они желанны с точки зрения потребителей

3) Приращение количества одного такого блага требует отказа от некоторого количества другого

4) Они редки

5) Нет верного ответа.
37. Выберите все верные высказывания:

1) В условиях планового хозяйства невозможен технический прогресс

2) Традиционная система хозяйствования не допускает никакой собственности, кроме государственной

3) Рыночная система несовместима с регулированием цен

4) Рыночная система не бывает без частной собственности

5) Рыночная экономика более, чем традиционная, способствует экономическому росту

38. Потребитель приобретает два блага, X и Y в положительных объёмах. Рыночная цена блага Х равна 4. Рыночная цена блага Y равна 5. Тогда:

1) если потребитель максимизирует полезность, то он должен покупать столько благ, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 0.8

2) если потребитель максимизирует полезность, то он должен покупать столько благ, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 1.25

3) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 50, то он ведет себя иррационально: ему следует увеличить потребление блага X вдвое и снизить потребление блага Y до нуля

4) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 50, то он ведет себя иррационально: ему следует снизить потребление блага X до нуля и увеличить потребление блага Y вдвое

5) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 50, то он ведет себя рационально и ему не следует менять объемы потребления благ

39. Если все фирмы в совершенно конкурентной отрасли получают нулевую экономическую прибыль, а спрос на продукцию отрасли вырос, то:

1) В долгосрочной перспективе издержки производителей вырастут

2) В долгосрочной перспективе в отрасль войдут новые конкуренты

3) В долгосрочной перспективе фирмы в отрасли будут вынуждены работать себе в убыток

4) Равновесная цена может измениться

5) В долгосрочной перспективе цены вернутся на прежний уровень

40. Рост спроса на труд может иметь место в случае:

1) Увеличения цены закупки капитала

2) Более активных вложений в человеческий капитал

3) Повышения ставки заработной платы

4) Роста спроса на продукцию, выпускаемую при помощи этого труда

5) Роста безработицы.

41. Какие из следующих расходов не являются частью валового внутреннего продукта?

1) Стоимость визита к частному врачу на территории страны

2) Стоимость визита к муниципальному врачу, оплаченная из государственного бюджета

3) Покупка запрещенных наркотиков для собственного потребления

4) Стоимость облигации ОАО Газпром, подаренной на день рождения одному из его управляющих

5) Расходы на покупку ранее построенного здания 

42. Что из перечисленного ниже будет учтено в платежном балансе России в разделе счет движения капитала со знаком минус?

1) Продажа российского газа на Украину

2) Прирост золотовалютных резервов Банка России

3) Портфельные инвестиции российских инвесторов в иностранные ценные бумаги 

4) Покупка российской компанией Газпром пакета акций украинской компании Нафтагаз

5) Покупка украинскими коммерческими банками акций российской компании Газпром

43. При росте уровня цен:

1) При постоянном уровне реального ВВП и неизменном предложении денег должна снизиться скорость их обращения

2) Предложение денег непременно увеличивается

3) При прочих равных условиях снижаются реальные денежные запасы населения

4) При неизменном уровне реального ВВП и постоянной скорости обращения денег должно увеличиться их предложение

5) При неизменном уровне реального ВВП и постоянной скорости обращения денег должно уменьшиться их предложение 

44. Необлагаемый налогом минимум дохода составляет 40 тысяч рублей. Налоговые ставки 

приведены в таблице:

уровень дохода 


налоговая ставка

до 40 тысяч рублей


0

40 тысяч<доход<80 тысяч

15% с суммы, превышающей 40 тысяч рублей

от 80 тысяч и выше 


6 тысяч рублей плюс 25% с суммы, превышающей 80 тысяч 


Найдите все верные для данной экономики утверждения:

1) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 60 тысяч рублей составляет 5%

2) предельная ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 50 тысяч рублей составляет 10%

3) в экономике действует пропорциональный подоходный налог

4) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 100 тысяч рублей составляет 11%

5) совокупная величина подоходного налога, уплаченная потребителем, чей доход равен 50 тысячам рублей, составляет 7,5 тысяч рублей 

45. Какие из следующих мер могут служить примером действия автоматической фискальной политики?

1) Рост дохода от подоходного налога в период подъёма

2) Снижение налоговых ставок, как только экономика демонстрирует спад

3) Увеличение расходов на выплату пособия по безработице, вызванные увеличением числа безработных (при постоянной величине пособий)

4) Рост государственных заказов в период экономического спада

5) Принятие решения по уменьшению государственных выплат в период экономического бума
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